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Projekt Verkehrssicherheit rund um das Fahrrad Aktion „Schon gecheckt“
im Zuständigkeitsbereich der Polizeidirektion Bad Segeberg 


Das Fahrrad hat in den vergangenen Jahren seinen Platz im Straßenverkehr erobert und ist längst nicht mehr nur Verkehrsmittel oder Freizeitspaß für alle Altersgruppen.
Woran manche leider nicht denken, ist die Verkehrssicherheit des Fahrrades, die eine gefahrlose Teilnahme am Straßenverkehr erst ermöglicht. 
Gerade in der dunklen  Jahreszeit ist es besonders wichtig, von anderen Verkehrsteilnehmern rechtzeitig und gut erkannt zu werden. 
Dazu gehören der ordnungsgemäße Zustand des Rades und die richtige Kleidung genauso wie die Einhaltung der Verkehrsregeln.  
Umgekehrt wünschen sich viele Radfahrer mehr Aufmerksamkeit und Rücksicht von Autofahrern.  
	
Vor diesem Hintergrund haben sich vor einigen Jahren mehrere Behörden und Institutionen in
Hamburg zusammengetan und gemeinsam die Aktion „Schon gecheckt“ gestartet.
	
Seit 2007 führt die PD Bad Segeberg diese Aktion gemeinsam mit den Verkehrsaufsichten der
Kreise Segeberg und Pinneberg, den Kreisverkehrswachten Segeberg und Pinneberg sowie der Ortsverkehrswacht Norderstedt in Anlehnung an die Hamburger Aktion eigenständig durch.
	       

Planung und Verlosung
	
Die Aktion soll im Zeitraum zwischen dem 12. September und dem 30. November im Zuständigkeitsbereich der Polizeidirektion Bad Segeberg durchgeführt werden.
Eine Woche vor Beginn wird die Öffentlichkeit über die Pressestelle der PD Bad Segeberg
ausführlich informiert. Im Dezember 2016 findet die Ziehung der Preisträger jeweils nach Kreisen getrennt statt. Die Gutscheine für Sachpreise werden im Januar 2017 unter Einbindung der  Presse übergeben.
Diese werden von den jeweiligen Verkehrsaufsichten und den Verkehrswachten der Kreise Pinneberg und Segeberg zur Verfügung gestellt.
Die zentrale Preisverleihung findet im Januar/Februar 2017 getrennt nach Landkreisen statt; alle Gewinner werden schriftlich benachrichtigt.



Durchführung	

Gezielt sollen die Kinder der 4.Klassen, in Ausnahmefällen Kinder bis einschließlich des 14. Lebensjahres, erreicht werden. 
Zumeist ist das Fahrrad für die Kinder das Fortbewegungsmittel zur Schule. Dennoch stellen wir fest, dass dabei die Verkehrssicherheit des Fahrrades in den Hintergrund geraten ist. 
Durch das erhöhte Verkehrsaufkommen steigt das Unfallrisiko für Fahrradfahrer. 
	 

Grundschulen der Kreise

In diesem Jahr werden die Informationen zur Aktion über die jeweiligen Schulämter der Landkreise Pinneberg und Segeberg an alle betroffenen Schulen gesteuert. 
Die Schulen/Klassen, die sich an der Aktion beteiligen möchten, erhalten den entsprechenden
Kontrollbericht als Anlage zur Vervielfältigung in den Schulen. 
Eine Kontrolle der Fahrräder in der Schule kann nach Absprache mit dem Polizeipräventionslehrer oder im Einzelfall der örtlich zuständigen Dienststelle durchgeführt werden. 
Zusätzlich können die Kinder mit ihrem Fahrrad und dem Kontrollbericht zu jeder Polizeidienststelle kommen und dort ihr Fahrrad checken lassen. 
Wenn das Fahrrad in einem verkehrssicheren Zustand ist, verbleibt der Kontrollbericht  bei der
Polizei und ist auch gleichzeitig der Gewinnabschnitt für die Verlosung. 
Sollten Mängel festgestellt werden, so sollen diese behoben und das Fahrrad erneut vorgestellt werden, erst dann verbleibt der Kontrollbericht bei der Polizei.

Die Kontrollberichte sind zuzuleiten an:

    Kreisgebiet Segeberg				           Kreisgebiet Pinneberg    

     PD Bad Segeberg                                                          PD Bad Segeberg
     Sachgebiet 1.4                                                               Sachgebiet 1.4
     Dorfstraße 16 - 18                                                          Elmshorner Straße 40
     23795 Bad Segeberg                                                     25421 Pinneberg


Wir bedanken uns im Vorwege für die Zusammenarbeit und Unterstützung und hoffen, mit der Aktion die Verkehrssicherheit für unsere Kinder zu erhöhen. 


Mit freundlichen Grüßen



Anna Maywald 
Polizeidirektion Bad Segeberg
- Sachgebiet 1.4 –
Dorfstraße 16-18, 23795 Bad Segeberg
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